
 

Podrobná důvodová zpráva: 

Aktualizace Krajské přílohy Národní RIS3 strategie za Zlínský kraj (Regionální inovační 
strategie) 

Zlínský kraj má od roku 2008 zpracovanou Regionální inovační strategii Zlínského kraje (RIS ZK), 
která je zároveň krajskou přílohou Národní výzkumné a inovační strategie pro inteligentní 
specializaci České republiky, tzv. Národní RIS3 strategie. Tento dokument je pravidelně 
aktualizován, přičemž poslední komplexní aktualizace tohoto dokumentu proběhla v roce 2020, 
kdy byla také prodloužena platnost dokumentu do roku 2030. Kromě toho schválilo ZZK v červnu 
2024 usnesením č. 0757/Z24/24 další aktualizaci, ale ta se týkala pouze rozšíření a zpřesnění 
vymezených domén specializace v kap. 4 tohoto dokumentu.  

Nyní předkládaná aktualizace RIS ZK představuje plánovanou komplexní aktualizaci dokumentu 
v polovině jeho platnosti, a to jak analytické, tak návrhové části. Příprava aktualizace byla 
zahájena na podzim roku 2025. Klíčovým vstupem pro zpracování analytické části byly informace 
získané v rámci prováděných šetření od 116 inovačních firem a významných zaměstnavatelů ze 
Zlínského kraje. Tyto vstupy byly využity zejména pro vyhodnocení stavu a potřeb firem v 
jednotlivých doménách specializace, včetně jejich rozvojových záměrů, investičních potřeb, 
požadavků v oblasti vzdělávání, rozvojových ploch a dalších podnětů relevantních pro nastavení 
regionální inovační strategie. 

Aktualizovaná RIS ZK vychází z požadavků národní úrovně i z aktuálních potřeb Zlínského kraje a 
jeho inovačního ekosystému a oproti stávající verzi dokumentu v ní došlo zejména k: 

- aktualizaci analytické části dle nových statistických dat, šetření, popisu realizovaných 
intervencí a popisu provázání na nové dokumenty na národní i krajské úrovni; 

- přepracování přílohy problémové analýzy ve formě stromů problémů; 
- aktualizaci SWOT analýzy a její prioritizaci se zapojením relevantních partnerů; 
- úpravě intervenční logiky – matice strategických a specifických cílů; 
- doplnění popisu implementace dokumentu o aktivity internacionalizace, talent 

managementu a dalších nových témat ve vazbě na předchozí aktualizaci domén 
specializace; 

- zpřesnění finančního rámce aktivit podporujících naplnění RIS ZK z rozpočtu kraje; 
- úpravě a zpřesnění indikátorů hodnotících naplnění jednotlivých specifických cílů. 

Do aktualizace RIS ZK byly zároveň promítnuty také dříve samostatně řešené tematické oblasti, 
zejména téma kreativního ekosystému Zlínského kraje a téma Smart strategie Zlínského kraje. 
Jejich začleněním do aktualizovaného dokumentu dochází ke sjednocení strategického rámce pro 
rozvoj inovací, podnikavosti, kreativity, chytrých řešení a souvisejících aktivit ve Zlínském kraji. 

Aktualizovaný dokument RIS ZK má novou strukturu návrhové části, ve které pracuje se třemi 
hlavními oblastmi podpory inovací ze strany Zlínského kraje a partnerů. Těmito oblastmi jsou 
Talenti, Byznys a Region. V oblasti „A. TALENTI“ je pozornost zaměřena zejména na rozvoj 
vzdělávání, podnikavosti a kompetencí žáků, studentů, výzkumníků, mladých podnikavců a 
kreativců. V oblasti „B. BYZNYS“ se dokument zaměřuje na podporu startupů, inovačních firem, 
klastrů, investorů a rozvoj podnikatelské a inovační infrastruktury. V oblasti „C. REGION“ je důraz 
kladen zejména na využití inovací a nových technologií ve veřejném prostoru, veřejných službách 
a při řešení potřeb obyvatel Zlínského kraje. Do těchto oblastí jsou nově zasazeny strategické cíle 
(očíslovány 1. – 4.) řešící témata INFRASTRUKTURA, KOMPETENCE, SPOLUPRÁCE, PROPAGACE 
A KOMUNIKACE. A v kombinaci oblastí a témat jsou definovány specifické cíle, s konkrétní vazbou 
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na oblasti A, B, C (1.A – 1.C, 2.A – 2.C) či průřezově napříč všemi oblastmi (3.1 – 3.4, 4.1 – 4.2). Níže 
je schematicky zobrazeno rozdělení oblastí, témat a jejich strategických (žlutě označené) a 
specifických cílů (bíle podbarvené) aktualizované RIS ZK: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do návrhové části dokumentu jsou promítnuty také rozvojové výzvy pro další období, zejména 
potřeba intenzivnější spolupráce mezi školami a firmami, posílení mezioborové spolupráce, 
internacionalizace, přilákání talentů a zvýšení povědomí o inovačních příležitostech ve Zlínském 
kraji. 

Aktualizace RIS ZK byla zpracována pracovníky Technologického inovačního centra s. r. o. (TIC) a 
Zlínského kraje, Odboru strategického rozvoje kraje, ve spolupráci s Odborem školství, mládeže a 
sportu. V průběhu přípravy byla projednávána s partnery inovačního, zejména v rámci ekosystému 
ZLINNOVATION, ale i dalšími relevantními partnery. Jmenovitě se na formulaci textů formou účasti 
na workshopech, dotazníkových šetřeních a v připomínkování podílela zejména UTB ve Zlíně, 
ZRIA, Krajská hospodářská komora Zlínského kraje, CzechInvest, klastry a dalšími subjekty 
podpůrné infrastruktury v oblasti podnikání a inovací. Se vstupy z dotazníkového šetření, 
navazující analytikou i návrhovou částí dokumentu byli partneři seznámeni na jednání 
ZLINNOVATION. Aktualizace RIS ZK byla následně projednána a schválena Řídícím výborem RIS 
ZK dne 30. 4. 2026. V průběhu finálního připomínkování v dubnu / květnu 2026 bylo vypořádáno 
celkem 55 obdržených připomínek. Samotný dokument RIS ZK je uveden v příloze P02. Vzhledem 
k požadavku z národní úrovně na schválení krajských příloh Národní RIS3 strategie v 
zastupitelstvech krajů je dokument předkládán ke schválení Zastupitelstvu Zlínského kraje. 

 




